

El Papa huyó a Gaeta y se formó una república romana. El pueblo de Milán se levantó contra los austriacos y los arrojó. Siguió Venecia, formándose un gobierno provisional bajo la presidencia de Daniel Manin.

El liberal Carlos Alberto acudió en auxilio de los milaneses, y los austriacos, con grandes fuerzas, le hicieron retroceder hacia Turín, le derrotaron en Novara y volvieron a tomar posesión de las provincias insurreccionadas. El Rey abdicó en favor de su hijo Víctor Manuel y cuando este joven y democrático príncipe aceptó la corona, señaló con su espada hacia el campamento austriaco y exclamó: "¡Per Dios, Italia será!". En ese momento pensó el nuevo Rey que para realizar su juramento nada le sería más eficaz que apoyarse en su pueblo y darle libertades. El mariscal Radetzky le propuso que aboliera la Carta constitucional concedida al pueblo por su padre y que siguiese la política austriaca de represión y oscurecimiento. El joven soberano rechazó la proposición y declaró que antes de suscribir semejantes condiciones, estaba resuelto a renunciar, no solamente una corona, sino mil. "La casa de Saboya", dijo, "conoce el camino del destierro, pero no el de la deshonra". Radetzky, aunque vencedor, reconoció la magnanimidad del Rey. "Este hombre es noble y nos va a dar mucho que hacer."

Víctor Manuel estaba apoyado por hábiles hombres de Estado, y todos se inspiraban en principios liberales para conseguir el ideal nacional. En los días de pesar que siguieron al de Novara, dijo Cavour: "Cada día de existencia es una ganancia". Vino la guerra contra Rusia y pareció una cosa atrevida de parte del Rey de Cerdeña el haber enviado quince mil hombres de su ejército a Crimea. Al saber Cavour que la infantería de Cerdeña, estaba luchando con todo en las trincheras, exclamó: "No imites, con ese todo Italia será reconstruida".

Austria miraba con indignación el creciente poder del Rey, y pidió a Cerdeña que se desarmara, so pena de un inmediato rompimiento de hostilidades. Víctor Manuel lanzó una proclama: "Austria, decía, está aumentando sus tropas en nuestra frontera, y amenaza invadir nuestro territorio, porque aquí reina la libertad con el orden; porque aquí no es la fuerza, sino la concordia y el afecto del pueblo y el soberano el que gobierna el Estado: porque los lamentos de Italia encuentran aquí un eco; y Austria se atreve a pedirnos, a nosotros que estamos armados únicamente, en defensa propia, que depongamos las armas y nos sometamos a su clemencia. Esa petición injuriosa ha recibido la contestación del Emperador Napoleón como parte a favor del Rey de Cerdeña, su aliado, y declaró la guerra al Austria. Principió la campaña, y los austriacos fueron rechazados en Montebello, Margenta, Marignano y Solferino. El tratado de Villafranca terminó la guerra, y Lombardia, Toscana, Parma, Módena y Bolonia fueron unidas a Italia del Norte. En seguida tomó Garibaldi la iniciativa, e invadió la Sicilia. Ganó batalla tras batalla, y entró solo en Nápoles, como pasajero de primera clase, en un tren del ferrocarril de Sur. Jamás había sido conquistado un reino de ese modo; pero la época era propicia, y el pueblo estaba en favor de la unidad nacional.

Italia fue fundada en un Estado, unida, se hizo una nación. Ahora es una de las grandes potencias europeas, y está en el escenario político-militar, con promesa de grandeza futura.

Hay que considerar este hecho como una de las más grandes conquistas morales del siglo XIX. Las naciones no nacen en un día; pero en esto hay un ejemplo de una nación que se prepara a través de muchas generaciones, de lucha y de vicisitudes, para hacer prevalecer su derecho supremo y para reclamar su privilegio, como pueblo unido; culto y valiente, y como un Ejército guiado por un ideal nacional, e identificado con los principios democráticos que informan las leyes de su patria.

DESDE MONOVAR

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA. Muy señor mío: Inmenso ha sido el gentío que a la estación de esta villa salió ayer tarde con objeto de recibir a la incomparable actriz doña María A. Tubau de Palencia, que procedente de esa vino para que este excelente público pudiera admirar su sin igual labor.

Baste decir que pasaban de doscientas las personas y que de veinte los coches. Ella subió en un elegante break.

Si grande fue la muchedumbre que se adelantó a la estación para recibirla dignamente, no fue menor la que esperaba a la entrada del pueblo.

Las mujeres eran las más y en todo el trayecto hasta la fonda no cesó la gente de asomarse a sus viviendas.

La excelente comedia de Sardou, "Díjeme cómo se llama", era la función anunciada para su debut.

Aun cuando se presumía y con sobrada razón que habría un lleno, es lo cierto que la entrada no pasó de ser regular. Yo creo que ello estriba que no se la conoce y que mañana por la noche acudirá más público.

El primer acto no interesó gran cosa al vulgo, porque no están a su limitado alcance las doctrinas (si así las podemos llamar) de la obra: no obstante se aplaudie-

El acto segundo entusiasmó de tal modo al público, que las palmas se prodigaron por increíble.

La Tubau (Cipriana) y el señor Vallés (Enrique), rayaron a inmensurable altura en los diálogos frecuentes del mismo. Ya se sabe que María Alvarez esta cien veces sobre todos los demás de su compañía, pero justo es confesar que toda ella secundó bravamente a la maestra.

Al final del referido acto y a petición del público, tuvo que aparecer varias veces en el palco escénico.

El acto tercero y último de la precitada comedia, fué, sin duda alguna, el mejor recibido por el público, gracias a las maravillas que en su desempeño hizo la eximio actriz señora Tubau.

Los aplausos no cesaron un instante y a la conclusión de la obra, entre los estruendos de toda la sala, se vió coronada de flores. El escenario quedó sembrado de ellas, y entre las que se confundían algunas palomas, que desde los palcos la arrojaron.

Fuó una verdadera apoteosis a su indiscutible talento!

Permitásemme también a mí unir mis mas entusiastas aplausos a los cosechados anoche, ya que no por ser humildes, tienen escaso valor.

Suyo afectísimo, El Corresponsal

6 junio 99.

ALICANTE

El Opal Pasta es el único quitamanchas seguro para los vestidos de señora de color claro.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que la real orden de 17 de noviembre último, relativa al reconocimiento facultativo a que deben sujetarse los jefes, oficiales y asimilados, procedentes de Cuba y Puerto Rico, se haga extensiva a los de Filipinas, entendiéndose que han de sufrirlo los de este archipiélago dentro del tercer mes de hallarse en la Península en uso de licencia por enfermos.

El inspirado y fecundo escritor D. Benito Pérez Galdós va a publicar una nueva obra titulada "La campaña del Maestrazgo", que forma el tomo 25 de sus "Episodios Nacionales", y 5.º de la tercera serie.

Este nuevo libro aparecerá el día 10 del próximo junio, poniéndose a la venta el mismo día en toda España.

El Opal, el mejor para la dentadura.

Pasadas a la comisión de reforma de la contribución industrial y de comercio las instancias formuladas por los gremios de vendedores al por menor de tocino, jamones, salchichones y otros embutidos de país, comprendidos en los epígrafes 22 y 8 de las clases 8.ª y 10 respectivamente de la tarifa I. del vigente reglamento del ramo, e informadas por dicha comisión las expresadas instancias, p.º v.º dictamen de la ponencia respectiva, se ha accedido a que se supriman los epígrafes en que se hallan comprendidos los reclamantes, disponiendo se cree otro en la misma clase 8.ª de la tarifa I., redactado en la forma siguiente:

"Vendedores al por menor de tocino fresco o salado, jamones, salchichones y otros embutidos del país. Podrán, sin pagar otra cuota, sacrificar las reses que destinan a su industria, así como elaborar embutidos, salar tocino y derretir las grasas para la venta al por menor en sus establecimientos."

Entre las reformas que se propone reeditar por decretos el ministro de la Guerra, figura la transformación de cinco batallones de cazadores, los últimos en numeración, en batallones de montaña, de a seis compañías, análogos a los alpinos franceses e italianos.

Por de pronto, se conserva su plantilla actual para no aumentar los gastos, y más adelante, según se pueda, se les dará la organización debida, dotándoseles además de una batería de artillería de montaña, y sección de ingenieros, administración y sanidad.

Dichos batallón es se nutrirán de zonas montañosas y en las zonas fronterizas montañosas estarán permanentemente, dedicándose a marchas y maniobras peculiares a su ulterior misión guerrera.

Por el ministerio de Hacienda se ha cursado una corta circular en la que éste hace saber a los delegados, para que la comunicuen a sus subordinados, que se decretará cesantía alguna, que mantendrá en sus puestos actuales a todos los que no faltan a sus deberes, y que para los trasladados se atenderá, no solo a las conveniencias del servicio, sino a los informes de los jefes.

La circular que nos ocupa ha producido el buen efecto que es de suponer entre los empleados a que se refiere.

No hay nada mejor para la extirpación de los callos que los Parches Washmuth.

Para comprar toda clase de novedades

para sombreros de señoritas y señoras, hay que visitar la acreditada casa que la sucesora de Antonio B. Solbes tiene establecida en la calle de Labradores, número 8, y San Pascual, 2 y 4, donde encontrarán los últimos caprichos que la moda ha inventado en París y Lió. Precios sin competencia.

Hay además inmenso surtido de abanicos japones y del país, última moda y cinturones de todas clases.

El excelentísimo Ayuntamiento de Alicante, fiel cumplidor de su deber y acatando con toda exactitud, como siempre, las disposiciones que le ha comunicado la primera autoridad provincial, en vista de las excelentes medidas adoptadas por el gobernador civil señor Casas, ha ingresado la considerable suma de 70.397 pesetas 62 céntimos, del período corriente a cuenta del contingente provincial, en las arcas de la Diputación, cuya cantidad, sumada con las 46.608 pesetas 22 céntimos de atrasos, que depositó durante el corriente año económico, por igual concepto, hacen un total de 117.005'84 pesetas.

Como quiera que las presupuestadas de los años son 120.000 pesetas, únicamente ha dejado de entregar la municipalidad, 2.994'16.

Digna de ejemplo es la plausible conducta observada por el Ayuntamiento de este capital en tan importante asunto, pues apesar de las innumerables y urgentes obligaciones a que dicha corporación tiene que atender, ha hecho todos los esfuerzos y sacrificios imaginables con objeto de cubrir la necesidad tan imperiosa y recomendada con tanta eficacia por el dignísimo gobernador de la provincia.

Timo

Los agentes de la autoridad vienen haciendo activas gestiones con objeto de efectuar la captura de cierto aprovechado e ingenioso sugeto, que valiéndose de su mañas y habilidades, timó en una importante casa de comercio de Madrid una gran partida de cacao, cuyo valor es de bastante consideración.

El mencionado industrial hizo la promesa formal en la casa de referencia, de remitir cuando llegara a Alicante el importe de aquella mercancía.

Efectivamente, llegó a esta ciudad hace unos días, pero sabiendo que iba a ser requerido para que abonara su débite, tomó las de Villadiego.

En la estación de los ferrocarriles de M. Z. A. ha sido detenido el equipaje del referido pájaro, el cual voló, y ahora... que le echen galgos.

El amigo D. Junio Matuende, cumpliendo en rivalidad y celo con el presidente de la comisión de las plazas mercados D. José Alamo Antón, ha dado una buena batida a los defraudadores del mercado del Muelle, decomisando una buena cantidad de kilos de pan falta de peso, e imponiendo a los vendedores de mala fe fuertes multas como correctivo y pena.

Son incontables ya el número de kilos de pan que han recibido los establecimientos benéficos y pobres de solemnidad por la causa dicha, y asombra la tenacidad y insistencia que muestran algunos vendedores, los cuales, no obstante las multas y correcciones que se imponen a sus faltas, no levantan camino de enmendarse, probando con ello que el hábito de la codicia lo tienen arraigado en el fondo del alma.

Nuestro activo corresponsal en Denia nos comunica hoy, en carta que no publicamos por su mucha extensión, interesantes noticias acerca de las obras que con tanta actividad vienen realizándose en el puerto de aquel inmediato pueblo de esta provincia.

Según participa en su escrito nuestro apreciable compañero, se está construyendo un magnífico pozo de compración en tierra firme, junto al llamado Fortí, de cuyo estudio resulta, por la profundidad de cinco metros, que el subsuelo es, con pocas variantes, el mismo de la dársena.

Una potente bomba, sistema Letertur, agota perfectamente el agua del mar que filtra en el pozo, dominando por este medio sus paredes para su examen.

El avance de la muralla del mar ó espaldón, ha sido desde el 17 del pasado mes de febrero hasta la fecha, de mes c 60 metros; el de la escollera de 91 y el del pedraplen, para la salida de los trenes de muelle, de 32.

Los marinos insisten en la necesidad de que se construya la escollera de la parte del Sur, para evitar la entrada en la dársena de una gran cantidad de algas que arrastran las corrientes durante los temporales.

Creemos nosotros, que como caso necesario, deben satisfacerse los justos deseos de los marinos prácticos de la ciudad de Denia, respondiendo a las saludables indicaciones que están haciendo los hombres de mar.

Según los curiosos datos publicados por la Junta consultiva agronómica, el vino mosto que ha producido la provincia de Alicante en la cosecha de 1898, asciende a 1.725.856 hectolitros, de 2.707.995 quintales métricos de uve, cuyo precio medio por hectolitro es el de 12 pesetas 60 céntimos.

El vecino de esta capital D. Isidoro Gozábez ha presentado al señor alcalde un

del gobernador civil de la provincia ordenando la traslación a otro local de la escuela elemental de niños establecida en la partida rural de Santa Faz.

Dicha reclamación ha sido remitida a la expresada autoridad provincial.

En sustitución de nuestro apreciable amigo D. Jacobo Martos, ha sido nombrado por real orden del ministerio del ramo, señor de Hacienda de esta provincia don Antonio Cano, jefe de negociado de la dirección general.

En la Diputación provincial tendrá lugar a las once y media de la mañana del día 12 de los corrientes, la segunda subasta para contratar la impresión de las listas electorales pertenecientes al censo de la provincia de Alicante.

Por la Dirección general de Instrucción pública, en virtud de concurso de traslado, ha sido nombrada maestra en propiedad de una de las escuelas públicas de niñas de Villajoyosa, doña Antonia Nieto Manchado.

Ha presentado la dimisión de su cargo e loquero del manicomio de Elda José Bernabé Gras, nombrándose en su reemplazo interinamente don José Alcaraz Maruenda.

Por el capitán general de este distrito han sido indultados los prófugos pertenecientes a los pueblos de Elche, Toulada y Novelda, Antonio Hernández Mora, Guillermino Arlandis, Joaquín Muñoz Juan y Dionisio Navarro Sela.

Los asuntos puestos al despacho de la excelentísima corporación municipal para la sesión ordinaria que en primera convocatoria debe celebrarse las seis de la tarde del día de mañana, son los siguientes: 1.º Peticion de permiso para establecer una benéfica tienda asilo. 3.º Informe de la comisión de Hacienda en instancia de D. Ernesto Aquilina solicitando reconocimiento de crédito. 3.º Otro del señor arquitecto municipal en solicitud de D. Valeriano Bosch. 4.º Dictámenes de la comisión de Ornató.

HURTO

Esta visto, mientras las autoridades no tomen las medidas procedentes como vienen obligadas en cumplimiento de su deber, no cesaremos de registrar en Alicante esa porción de robos, hurtos y timos, etc., etc., que vienen cometéndose de poco tiempo a esta parte.

Ayer noche a una conocida señora habitante en una casa del barrio de Benalúa, un individuo aficionado al arte de Caco le liquidó cuatro sortijas de oro y otras alhajas del mismo metal.

Según las noticias que hemos adquirido por conducto particular, resulta que el industrial es sobrino de la víctima.

¡Buen provenir se le espere!

Un apreciable colega de la mañana dice en su número de hoy que ayer se hablaba en los círculos y centros locales de la dimisión del señor Aquilina, como inspector de orden público, cargo que después de todo no cuadra a su carácter y condiciones; pero que ésta no llegará a efecto hasta conseguir el nombramiento de oficial del gobierno civil.

Como lo dice el diario aludido, lo trasladamos a nuestro periódico, haciendo constar que nosotros no sabemos nada.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

(Agueta Meucheta)

junio 5 de 1899.

Anoche solo se habló en Madrid de la muerte del ilustre político malagueño don José Carvajal, personalidad preeminente del foro y de la tribuna española, político honrado y cumplido caballero, de amensísimo trato é inagotable gracia.

Los republicanos no dieron señales de vida con motivo de la muerte de uno de sus mas conspicuos personajes; pero es posible que a estas horas, con motivo de la conducción del cadáver del señor Carvajal a la estación, para ser enterrado en Málaga, su ciudad natal, preocupen sus imaginaciones con la idea de promover algún escándalo, dando incesantes vivas a instituciones que nada hacen por acreditar é instalar, ó inofensivos mueras a personalidades más ó menos impopulares.

Aquí las gastamos así. Dejamos pasar sin manifestaciones de pública protesta los hechos más inauditos y ruidosos y profanamos lugares sagrados y quitamos seriedad a actos de piadoso recogimiento sin otro fin que el de que se nos traiga y lleve en lenguas y prensas.

Ya de madrugada tuvo muchos discípulos el maestro Ferrera, en sus conocidas disertaciones contra las corridas de toros. Las graves cogidas de Alvaradito, en Linares y Mellato en Barcelona, unidas a

La excelentísima señora marquesa del Bosch, presidenta de la Asociación denominada de nuestra Señora del Remedio, para socorro a niños pobres, ha solicitado permiso del excelentísimo Ayuntamiento con objeto de instalar a fines de este mes, en el paseo de los Mártires, frente al Casino, como todos los años, una tómbola para allegar recursos destinados al sostenimiento del Asilo, establecido en esta ciudad, bajo la protección de aquella asociación.

Dos ahogados

Desde Moratalla nos comunican que en la hacienda de don Rodolfo Doggio Santos, situada en Cafiaverosa, de este término, ocurrió la desgracia de ser arrastrado por el río Segura una joven de 19 años que se estaba bañando, junto a su madre, asida de unos taladres. Parece que la impetuosidad de la corriente la desligó de su asidero y a la vista de la madre desapareció entre las aguas yendo a parar el cadáver al término de Calasparra, donde fué recogida y enterrada, previas diligencias del Juzgado.

También, y casi al mismo tiempo, se ahogó en un brezal de esta huerta, el vecino Tomás López Sahajosa, víctima de un accidente que padecía. (D. E. P.)

Hemos recibido en nuestra redacción la visita del nuevo semanario político, independiente, defensor de los intereses morales y materiales del distrito electoral de Villena, titulado "El Activo", que ha visto la luz pública en dicho pueblo.

Reciba nuestro cordial saludo y el deseo de que goce una vida larga y próspera.

Diputación provincial

En la sesión celebrada ayer bajo la presidencia del señor Zaragoza, se tomaron los siguientes acuerdos:

Informar al señor Gobernador que procede declarar la nulidad de la sesión extraordinaria celebrada por el Ayuntamiento de Rellev en 9 de agosto del año último.

Reclamar de los alcaldes de varios pueblos la inmediata remisión de los expedientes generales y de reclamaciones de la última elección de concejales.

Aprobar la cuenta de los socorros y material facilitados a los presos pobres de la cárcel de este partido durante el pasado mes de mayo.

Aprobar una moción del visitador del Hospital de San Juan de Dios señor Scribner, para el mejor servicio del establecimiento, y designar al facultativo don José Sánchez Santana para que preste sus servicios interinamente en las Casas de Beneficencia de la provincia.

A favor de las niñas María de los Remedios Botella C. Ibo y Rosa Solbes Pérez, naturales de Callosa de Ensenarriá.

El ingreso en el departamento de maternidad de las Casas de Beneficencia de la niña Amor Felicitación Ros, natural de Jijona.

Señalar los lunes y martes de cada semana para celebrar las sesiones en el corriente mes.

HORCHATERIA

DE ANTONIO LOPEZ JEREZ Pasaje de América.- Alicante En este antiguo y acreditado establecimiento encontrará el público exquisitos helados y tan renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia. También se sirven chocolates elaborados por el mismo López Jerez.

NUESTRA INFORMACION

«LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA» en Madrid

(Agueta Meucheta) junio 5 de 1899.

Anoche solo se habló en Madrid de la muerte del ilustre político malagueño don José Carvajal, personalidad preeminente del foro y de la tribuna española, político honrado y cumplido caballero, de amensísimo trato é inagotable gracia.

Los republicanos no dieron señales de vida con motivo de la muerte de uno de sus mas conspicuos personajes; pero es posible que a estas horas, con motivo de la conducción del cadáver del señor Carvajal a la estación, para ser enterrado en Málaga, su ciudad natal, preocupen sus imaginaciones con la idea de promover algún escándalo, dando incesantes vivas a instituciones que nada hacen por acreditar é instalar, ó inofensivos mueras a personalidades más ó menos impopulares.

Aquí las gastamos así. Dejamos pasar sin manifestaciones de pública protesta los hechos más inauditos y ruidosos y profanamos lugares sagrados y quitamos seriedad a actos de piadoso recogimiento sin otro fin que el de que se nos traiga y lleve en lenguas y prensas.

Ya de madrugada tuvo muchos discípulos el maestro Ferrera, en sus conocidas disertaciones contra las corridas de toros. Las graves cogidas de Alvaradito, en Linares y Mellato en Barcelona, unidas a

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas

de SALVADOR GOSALBEZ Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

cede a Alemania los grupos de islas que nos quedaban en Filipinas.

En los pasillos del Congreso se comentó mucho esta tarde la protesta y atentado (por fortuna sin consecuencias) de que ayer fué objeto en París Mr. Loubet.

El hecho patentiza que las pasiones no se han calmado en Francia y que existe un malestar y excitación social dignos de estudio.

Después se ha hablado de los propósitos del señor Romero Robledo, respecto a que todas las actas de cada circunscripción corran igual suerte, no probándose unas separadas de otras.

TELEGRAMAS

(AGENCIA MENORISTA)

Prohibida la reproducción de este servicio

EDICION DE LA MANANA 6 JUNIO DE 1899

Buena administración

Madrid 6 (7 m.)

Deseo que el cambio de guarnición de Madrid obedezca al deseo de Polavieja de rodearse de señores que le sean completamente adictos.

El bien del servicio no se atiende en nada para esta combinación; sólo se atiende a la conveniencia del ministro.

Pues bien; este deseo del ministro regenerador cuesta al Estado dos millones de pesetas.

No será el último gasto que haga el Erario público en aras del capricho ó de la conveniencia del ministro.

Incendio

Madrid 6 (7'20 m.)

Telegrafían de Tarifa que en desechos de aquel término, se declaró anoche un incendio, pereciendo asfixiadas dos niñas.

Las inundaciones en Almería

Madrid 6 (8 m.)

En el ministerio de la Gobernación se han recibido varios telegramas del gobernador civil de Almería participando que se agrava la situación de los pueblos de aquella provincia inundados.

El tiempo sigue metido en aguas. Gran número de mineros hallanse sin trabajo á causa de las inundaciones, y muchas familias están en la mayor miseria.

Detalles sobre el suceso de París

Madrid 6 (8'50 m.)

La manifestación contra Loubet fué organizada por la liga de patriotas.

Hubo verdadera lucha entre la guardia republicana y los amotinados, siendo indescriptible el cuadro de espanto que se desarrolló.

Gente que huía en todas direcciones; sillars que, lanzadas violentamente al espacio, se estrellaban contra el suelo; rastrores amenazadores, bastones que, blandidos con furia, caían sobre las cabezas de los guardias... en fin, una verdadera hecatombe.

El conde de Diön, conocido boulangierista, ha sido preso.

El presidente de la República ha recompensado con las insignias de la Legión de honor á un guardia de la Paz, que fué herido de un golpe en la cabeza.

Este guardia se portó heroicamente. Cuando la manifestación estaba en el periodo álgido, sacó el sable, y decidido, resuelto, se precipitó sobre los amotinados, pretendiendo disolverlos.

Muchos aristócratas retrocedieron ante la brusca acometida del guardia, y éste logró abrirse paso deshaciendo un grupo de manifestantes. Entónces uno de ellos le asestó un palo en la cabeza.

Y el agente rodó por el suelo, y aún después de la agresión blandía el sable en actitud amenazadora.

El agresor de Loubet, que, como ya he dicho, se llama Christian, es conde y pertenece á la comisión de carreras que invitó al presidente de la República á asistir al Hipódromo.

Todas las detenciones llevadas á cabo son elevadas á prisión.

Las personas heridas son en número considerable.

EDICION DE LA TARDE

Chismes de política

Madrid 6 (9'25 m.)

Se ha comentado mucho un suelto que publica el órgano de Romero Robledo, referente á los rozamientos que existen entre Silvela y el general Martínez Campos.

El jefe del Gobierno está quejoso de la actitud que observa el general y lamenta el estado de ofuscación en que Martínez Campos fué al Senado anteayer tarde.

«El mejor día—ha dicho Silvela—don Arsenio va á dar un espectáculo ruidoso, y estoy con el alma en un hilo.

Si per una cuestión tan insignificante como la de haber presentado la candidatura del señor Cobian para la comisión de actas ha armado tanto jaleo, es muy capaz de comprometernos seriamente».

El mismo periódico refiere que cuando Sagasta y Silvela estaban conferenciando anteayer tarde, se acercó un senador preguntando: «¿Cómo está el conflicto?».

A lo que el jefe de los liberales contestó:

—Lo mismo que el de los kurdes y los armenios.

Polavieja y Gamazo

Madrid 6 (10 m.)

Se acentúan los trabajos de inteligencia entre los elementos de Polavieja y Gamazo, con objeto de llegar á una fusión.

Se ha comentado mucho este hecho por suponer que no está lejano el rompimiento de Polavieja con Silvela.

Este se inuestra muy contrariado porque las oposiciones tratan de dificultar la pronta constitución del Congreso, que el gobierno desea.

Varias noticias

Madrid 6 (11 m.)

Polavieja ha encargado al capitán general que abra una información sobre las recientes denuncias hechas por el capitán Verdades, acerca de inmoralidades en Cuba.

Siguen los rumores sobre propósitos de Polavieja, respecto de mostrar sus disonimios con Silvela.

La prensa de la mañana dedica sentidos artículos á la muerte de Carvajal.

En Filipinas

Madrid 6 (12 m.)

Telegrafían de Manila que se agrava por momentos la cuestión de Joló. Los americanos tienen bloqueada la costa y esperan refuerzos para desembarcar.

El oficial de ingenieros y el maquinista de la escuadra yanqui que fueron capturados en Perañaque han sido conducidos al interior.

Caso de no ser entregados, inmediatamente se ordenará el bombardeo de todos los poblados de la costa.

Mac-Kinley ha resultado pedir autorización para enviar más refuerzos á Filipinas.

Hay noticias de que las enfermedades hacen estragos en las tropas yanquis.

Creencias pesimistas

Madrid 6 (1 t.)

En París, según me comunican varios despachos que acabo de recibir y otros particulares recibidos en esta Corte, se generaliza muchísimo la creencia de que el tristemente célebre asunto Dreyfus presenta una fase peligrosísima.

También se opina que á consecuencia de éste será muy difícil restablecer la tranquilidad en los inquietos y exasperados ánimos que abundan, así como las graves luchas que existen.

En todos los círculos y centros sigue siendo el tema obligado de todas las conversaciones y motivo de grandes comentarios, cuestión que tanto interés reviste.

Ministro acusado

Madrid 6 (2'15 t.)

Siguen recibiéndose importantes telegramas expedidos en la capital de la vecina república dando noticias acerca de la marcha que toma el cacareado asunto Dreyfus.

En la alta Cámara francesa leyóse una comunicación acusando de ciertos delitos al exministro de la Guerra Mr. Mercier que intervino en la cuestión Dreyfus.

IMPORTANTE

Depilatorio inofensivo de GOMEZ MORA

Hace desaparecer el pelo ó vello de cualquier parte del cuerpo sin dejar sentir la más ligera molestia. No hay preparación conocida que reúna las bondades de ésta. Muchos son los depilatorios que se preparan, y algunos parecidos, pero todos por lo regular mortifican algo la piel, desquebrajándola ó provocando alguna pequeña erupción, el depilatorio Gomez Mora es una preparación acabada; los muchos experimentos han hecho vencer las dificultades y poder presentar un depilatorio verdaderamente inofensivo, pudiéndolo emplear hasta la señorita de cutis más delicado; su manejo no exige precauciones de ninguna especie y puede emplearse en cualquier parte del cuerpo por delicada que sea, seguros de que desaparecerá el vello ó pelo sin sentir la más ligera impresión.—PRECIO, 2'50 PSETAS.

Antibilioso y digestivo de GOMEZ MORA

Todo el que padezca de accesos biliosos, malas digestiones, estreñimiento, jaquecas, mareos, fetidez de aliento y erupciones de carácter herpético, no debe usar otro medicamento que el Antibilioso y Digestivo de Gomez Mora. Combate todas estas afecciones con tal rapidez y con resultados tan satisfactorios, que no queda duda al que lo emplea una sola vez.—PRECIO, 2 PSETAS BOTELLA.

Inyección GOMEZ MORA

Cura en breves días toda clase de flujos uretrales (purgaciones) lo mismo en el hombre que en la mujer. Por sí sola basta para ultimar la curación y no es necesario perjudicar al estómago con cápsulas de distintas clases.—PRECIO 2'50 FRASCO.

Estas preparaciones se venden en casa de su autor, Mayor, 23 y 25, y en todas las farmacias.

A LAS SEÑORITAS ARTISTAS LA GRAN DROGUERIA EL TIMON

avisa á sus bellas parroquianas que se han recibido los efectos para el arte pictórico en general. Paletas, cajas surtidas y vacías. No olvidar que se recibieron los esmaltes, barnices especiales para sombreros de paja; primera casa en su clase. Se recibió el ORO LIQUIDO en botecitos de lata que muchas familias esperaban,

Calatrava, NOGUEIRA

AVISO AL PÚBLICO

Se colocan toda clase de mecheros con bomba, tubo y camiseta, todo nuevo y á precios mas baratos que nadie.

Los manguitos para aparatos Auer garantizados para 2.000 horas, que costaban 1 peseta 80 céntimos, á 1'50.

Los del número, 2 á 1'70.

Se venden contadores con grande rebaja de precios, se arreglan á condiciones de ensayo.

Paseo de Méndez Núñez, número 13. Peluquería del Siglo.

Vapores de A. C. de Quilmes & Fils El vapor PERRYNE saldrá de este puerto el 8 de junio para Rouen.

Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Juan Guardiola, San Fernando 9.

MIL PSETAS al que presente CAPSULAS de SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

IMP. Y LIT. DE T. MUNOZ A CARGO DE RAFAEL COSTA

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8 y San Pascual, 2 y 4

Primera casa en novedades para señoras

Para comprar las verdaderas novedades de verano, hay que venir aquí. Inmenso surtido en gasas bordadas, respesones goufres, alaskas, respesones rizados prixe, puntillas guipur, puntillas tul, agremanes bordados rudes, cintas y telas aplicación, Sombrillas gran fantasia, abanicos del país y japoneses, inmenso surtido. Cinturones, gran moda en esabache, moharé, cabritilla, gamuza y escoceses, Corsé francés C. P. á la Sirene, guantes seda, hilo, cabritilla, suecia y ante.

Como siempre es la casa que más surtido presenta y más barato vende.

903 ERNESTO CAPENDU EL CAPITAN LA CHESHAYE 904
El pescador se tendió en el suelo y llegó arrastrándose hasta su predilecto escondite entre los arbustos.
—Ya sabes cuánto es mi poder—decía maese Eudo—y que si premio prodigamente al que me es leal, soy desapiadado con los que me hacen traición.
—Sí, lo sé, nada es imposible—respondió Cabeza de Lobo inclinando la frente con expresión de supersticioso temor.
—¿Me obedecerás?
—Sí, como al abuelo.
—Bien, cuento contigo, pero desgraciado de sí si flaqueas.
—Haré lo que mandéis.
—Mis órdenes son sencillas y categóricas.
—Serán cumplidas fielmente—dijo Cabeza de Lobo interrumpiéndole.
Y designando con un ademán la pesada hacha que pendía del cinto y la cuerda sujeta á un anillo de hierro, añadió con voz firme:
—Nadie saldrá de las grutas hasta nuestro regreso. Os lo juro.
Maese Eudo hizo una señal de aprobación, se paró de Cabeza de Lobo se reunió con los...

A. CASTO CARRASCO CIRUJANO DENTISTA

establecido en MADRID, Montera, 53, entresuelo

Pasaje de Amérigo, 2, principal.—Precios económicos

Ofrece a su numerosa clientela y al publico en general su nueva casa y gabinete de operaciones, establecido en la calle de la Princesa, entrada por el Pasaje de Amérigo número 2, así como sus servicios profesionales, consistentes en la esmerada construcción de toda clase de dentaduras en oro, platino, aluminio y cautchout. Dientes a pivot. Dentaduras de puente y doble válvula. Dientes y dentaduras al alcance de todas las fortunas. Orificaciones y empastes. Limpieza y extracciones sin dolor ni peligro por los anestésicos locales cocaina, éter y guayacol. Todos los trabajos con garantías. Especialidad en los trabajos protésico-ortopédico-dentales, como son obturadores y paladares con válvula artificial, narices, carrillos y labios, por cuyos trabajos fué premiado con medalla de plata en la Exposición Científica Europea celebrada en Madrid en 1890. Varios de estos aparatos fueron practicados en el hospital provincial de Madrid en la sala 34, a cargo del reputado cirujano Dr. D. Antonio Bravo, en casos inoperables. Estos aparatos son completamente asepticos y muy útiles como contantivos de cura en casos inoperables ó de dudosa curación.

A. CASTO CARRASCO CIRUJANO DENTISTA

JUAN GUARDIOLA COMISIONES, CONSIGNACIONES Y TRANSITOS DESPACHO DE BUQUES

Consignatario de la Compañía de Vapores Société Navale de «l'Ouest», del Havre. Línea de vapores «Serra», de Bilbao. Compañía de navegación «La Flecha», de idm. Compañía «Hispano Argelina», de Barcelona. Línea «Hispano Inglesa», de Barcelona. «Sociedad Marítima de Vizcaya», de Bilbao. Vapores de «N. Seebold», de Bilbao. Vapores de «A. Pestequi freres», de Burdeos. Vapores de la «Societé Cockerill», de Amberes

Depósito de duelas de roble de América del Norte Pipas vacías para alquilar Representante en esta provincia de las fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sr. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

RAMON GUAL

MONTADOR MECANICO

Calle de Basán número 20 duplicado, Alicante. Se proporcionan ventas y compras de toda clase de máquinas, motores de vapor, de gas, de agua y electricidad, máquinas de imprimir, volantes, molinos de triturar semillas, pastas de todas clases, bombas aspirantes é impelentes para bodegas, pozos y estanques; básculas y también herramientas y toda clase de artefactos

CUARENTA AÑOS DE PRACTICA

El mejor remedio para la curación de LAS MUJERES ANEMICAS O CLOROTICAS, la inapetencia, esterilidad y propensión al aborto, son las Píldoras RESTAURADORAS Formigueras, con hierro, manganeso y pepina. Las jóvenes que al llegar á la época del desarrollo, están pálidas, enflaquecidas y enfermizas, recobran con su uso, los colores y energía propios de su edad. Véndense en todas las Farmacias. Al por mayor: Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

Curacion o alivio de los males crónicos del pecho, de los catarros, tos, bronquitis, asma y tisis

Propiedades del tratamiento del Dr. AUDET
Las píldoras «antisépticas» siguen siendo el único agente terapéutico verdaderamente racional, científico y eficaz para curar la tisis pulmonar y los catarros crónicos de las vías respiratorias. Responden á las indicaciones siguientes 1.ª Como «antisépticas» estas píldoras impiden el asiento, procreación, multiplicación y difusión de los microbios. 2.ª Como quiera que cuando el enfermo busca el remedio se halla desnutrido, las «Píldoras antisépticas», teniendo en cuenta esta circunstancia, no solo poseen el poder antiséptico que reclama la dolencia, sino que, al propio tiempo, y á virtud de sus componentes, son reconstituyentes del organismo. 3.ª Además de ser estas píldoras «antisépticas» y reconstituyentes, ejercitan una acción electiva sobre los órganos respiratorios sobre cuyos elementos y sobre cuyas funciones obran modificando favorablemente las condiciones del pulmón y de las mucosas, é influyendo, por último sobre la innervación broncopulmonar.—RESUMEN: Las «Píldoras antisépticas» son ANTISEPTICAS, porque dificultan la vida de los microbios RECONSTITUYENTES, porque modifican favorablemente la nutrición general; REMEDIO DE AHORRO, porque retardan la desnutrición y no hacen tan necesaria la reparación de substancias; REMEDIO RESPIRATORIO, porque son poderoso auxiliar de la respiración, ya que estimulan la innervación broncopulmonar. Las píldoras antisépticas, impuestas ya en todo el mundo por sus virtudes verdaderamente extraordinarias, calman la tos, permiten conciliar el sueño, «tan necesario y reparador» medican y disminuyen la expectoración que de purulenta blanca, aireada y espumosa se torna; de difícil se hace fácil; despiertan el apetito tan necesario á todos; evitan el enfraquecimiento y la fiebre; reducen el número de actos respiratorios, y como consecuencia de todo esto, las fuerzas del paciente se reanima el «espíritu» y hacen, en remedio de tan halagüeños resultados, menos desfavorable el pronóstico, pues se cura la inmensa mayoría y en razón directa de la menor extensión é intensidad de las lesiones, 10 ptes. caja en las boticas y en Al. Calle, Riego, 20; Mayor, 4, y Plaza de San Cristóbal, 12; y en Or. Luca, Santa Justa, 4. Van por correo. Consultas al autor, Doctor Audet, A. Luca, 12, Madrid.



HARINA LACTEADA H. NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILITADAS

OCASION
En la imprenta de este periódico se venden á buen precio dos muestras en perfecto estado, propias para cualquier establecimiento.

LA PENINSULAR
fábrica de chocolates de Carmelo Establier
A. LOYANTE
Oficina y Depósito: Isabel II, 10.—Fábrica: Pérez Medina, 15 (Barrio Benalua)

PREVID EN TODAS LAS FARMACIAS BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO DE TORRES MUÑOZ, San Marcos, 11, MADRID ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO. Se vende en cajas á 0,50 y 1 peseta. LATAS QUE RESULTAN MAS ECONÓMICAS Á 5 PESETAS. También vendemos este producto en pastillas comprimidas á 0,50 pta. caja

AL BELLO SEXO
DEPILATORIO B. HERNANDEZ
De infalible éxito en la extirpación de inoportunos vellos, una «penicila» aplicación de cuatro ó cinco minutos son suficientes para hacerlos desaparecer, dejando la región tersa y lustrosa sin producir la menor molestia, manchas ni oscurecimiento en el cutis más delicado. A cada frasco acompaña un detallado prospecto. El precio del frasco es el de TRES pesetas. De venta en esta provincia, farmacia de D. Salvador Pascual, plaza de San Francisco, núm. 1.

PASTILLAS FOSFATADAS DEL DR. KLEIN
Autor de las Pastillas NIELK
ESTAS PASTILLAS A BASE DE FOSFATO DE CAL SE PUEDEN TOMAR SOCAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCROFULA TÍSIS, E., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTIFICIO.

CORSETERIA
ÚLTIMA NOVEDAD
Calle de la Princesa, 3, segundo.—ALICANTE
TOS CONFITES CARPA

Adolfo García
Proveedor de la Real Casa
Gran fabricación de la Legia Universal, desengrasantes, sabrina, y la privilegiada crema Española para toda clase de calzado. Fábrica y despacho Valencia 249, Barcelona.

MATIAS LOPEZ
Madrid-Escorial
Especialidad en bombones de chocolate con creas finisimas, Caramelos, zozos, fondant y dulces varios. DE VENTA EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE ESTA Depósito central: MONTEÑA 25, MADRID

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN.—Loza, Lampistería y cristalería.—Camas y objetos de capricho.

901 ERNESTO CAPENDU
no permitía distinguir, y lo arrojó al mar. Al momento una claridad viva y azulada alumbró la base del despeñadero, y al fulgor de esta extraña claridad se pudo distinguir un débil esquife tripulado por un solo hombre y luchando con la tempestad.
Van Helmont ha dicho verdad—murmuró el pescador.—Esto arde hasta en el agua.
El resplandor se extinguió en el momento que terminaba esta reflexión.
Empujando entonces hacia adelante el cuerpo de Bernardo, y echándose hacia atrás para evitar el ser arrastrado por su peso, el pescador tiró de la cuerda y la dejó deslizar entre sus manos: Bernardo descendió por el abismo.
El pescador continuó su maniobra hasta que le faltó la cuerda. Inclínose entonces hacia el precipicio y miró, pero la oscuridad era tan profunda que nada pudo distinguir. Sin embargo, esta oscuridad le pareció de buen agüero porque se levantó exhalando una exclamación de alegría.
Se dirigió entonces al sitio donde estaban

902 EL CAPITAN LA CHESNAYE
retrocediendo. No le sorprendió, y habrá luchado. Estoy seguro de que vencería, pero sería preciso matarle, sus compañeros deben estar aun en las grutas, vendrían en su auxilio, y todo se frustraría con mi imprudencia. Por otra parte, el tiempo pasa y debo aprovecharme de las palabras que he oído. Catalina estará al amanecer en Etrétat. ¡Oh! yo también estaré, y la baronesa Catalina me dirá qué ha sido de la pobre Juana. Mucho he padecido, pero me consuela la idea de la venganza. ¡La venganza! y venga después la muerte!
El pescador separó con tiento las ramas y miró á Cabeza de Lobo. El bandido continuaba en la misma actitud tranquila y vigilante.
Retrocediendo entonces lentamente y con precaución, el pescador salió de entre los arbustos, dio algunos pasos apoyándose en las manos y las rodillas, y cuando estuvo á alguna distancia de Cabeza de Lobo se levantó precipitadamente y siguió su camino hacia Etrétat.
Andando por el borde del abismo y sin detenerse arrojó uno tras otro en el mar tres ob-

905 ERNESTO CAPENDU
damente algunas frases que el pescador no pudo oír, se puso á su cabeza y siguieron el camino de Fecamp.
Cabeza de Lobo se quedó solo junto al precipicio.
El pescador esperó algunos instantes, pensando que el bandido iba á reunirse con sus compañeros ó á bajar á las grutas, pero se equivocó en una y otra de estas suposiciones.
Cabeza de Lobo se sentó en una piedra, en la misma que sostenía la cuerda, con el hacha puesta al alcance de la mano, el ojo atento, sin hacer caso de la tempestad, y no era posible sorprenderle como á Bernardo.
El pescador hizo un ademán de impaciencia.
—¿Qué hace ahí ese hombre?—murmuró dirigiéndose á sí propio una pregunta, á la cual no podía responder.—¿Á dónde va esa gente? ¿Será alguna nueva maquinación? ¿Vamos á encontrarnos algún obstáculo inesperado? ¡Oh! Es forzoso que lo sepa, es preciso que este hombre caiga también en mi poder.
Y el pescador empuñó el cuchillo y se levantó como si quisiera dar un salto.

902 EL CAPITAN LA CHESNAYE
dejo con fuerza una con otra y llevo los caballos hasta el borde del precipicio. Los animales se pararon de pronto ante el peligro que les revelaba su instinto, y en las piernas fijas y las narices dilatadas permanecieron inmóviles y como helados de terror. El pescador se puso de un salto al lado, levantó el cuchillo, y hundió con fuerza la hoja en el vientre de uno de los pobres caballos.
El animal relinchó de dolor, salto hacia adelante y cayó al abismo arrastrando á su compañero.
El ruido de su caída en el mar se confundió con el silbido del viento y el bramido de las olas.
—¡Bien!—dijo el pescador retrocediendo, y arrojando en el suelo el cuchillo ensangrentado, se lo puso en el cinto y lanzó al cielo una mirada terrible, y volvió á bajar.
Pero a penas había dado algunos pasos alejándose del mar, cuando se paró de pronto prestó oído y retrocedió, esforzándose en penetrar las tinieblas que le rodeaban.
Una estirba acalaba de aparecer en el sitio